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Comissão de Acessibilidade

ATA 496

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ACESSIBILIDADE E INCLUSÃO -
COACI

TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA 6ª REGIÃO

Data: 14 de fevereiro de 2025
Horário: 14h
Local: Microsoft Teams
Presença:

Juíza Federal Fátima Aurora Guedes Afonso Archangelo - Vice-Presidente da COACI
Juíza Federal Ana Paula Rodrigues Mathias - indicada pela Presidência
Danielle Schmidt Dolci - Servidora representante da área de Sustentabilidade
Fernanda Câmara Pires - Representante da área de Gestão Estratégica
Jefferson Haine Maciel - Servidor representante da área de Engenharia ou Arquitetura
Ciésio José de Sousa Junior - Servidor representante da área de Gestão de Pessoas
Yuri Menezes dos Anjos Bispo - Servidor representante da área de Tecnologia da
Informação
Francine Figueiredo - Servidora representante da Escola de Magistratura (Secretária)

Aos quatorze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às 14h,
realizou-se reunião ordinária da Comissão de Acessibilidade e Inclusão do Tribunal Regional
Federal da 6ª Região, sob a presidência da Juíza Federal Fátima Aurora Guedes Afonso
Archangelo - Vice-Presidente da COACI.

Pauta da Reunião:

Apresentação dos resultados da pesquisa sobre o levantamento da acessibilidade no
Tribunal Regional Federal da 6ª Região, reunindo percepções dos colaboradores sobre a
acessibilidade na instituição, por Francine Figueiredo. Foi disponibilizada a pesquisa no
formato planilha. 
Discussão sobre a implementação das sugestões da pesquisa.
Elaboração de um Plano de Ação da Comissão.
Levantamento do número de pessoas com deficiência no TRF6, incluindo capital e interior.
Definição de temáticas prioritárias para o Plano de Ação.
Análise dos relatórios de auditoria predial e digital.
Discussão sobre experiências de acessibilidade em outros tribunais/órgãos.
Levantamento do que existe hoje em termos de acessibilidade no TRF6.
Planejamento para a próxima reunião.
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Apresentação dos Resultados da Pesquisa sobre Acessibilidade no TRF6:

A pesquisa realizada teve como objetivo levantar percepções dos colaboradores sobre a
acessibilidade na instituição. Os principais pontos identificados foram:

Deliberações e Encaminhamentos:

Apresentação da pesquisa: Francine Figueiredo apresentou os resultados da pesquisa
realizada. Fernanda Câmara Pires enfatizou a necessidade de colocar em prática as
sugestões levantadas.
Plano de Ação da Comissão: Foi deliberado que um plano de ação será elaborado para
guiar as iniciativas de acessibilidade e inclusão.
Levantamento de dados sobre PcD:  Ciésio José de Sousa Junior ressaltou a necessidade
de levantar o número de pessoas com deficiência no TRF6, uma vez que houve baixa
adesão desse público na pesquisa.
Elaboração de um Plano de Ação:  Todos devem contribuir com a elboração do plano de
ação.
Análise de relatórios: Todos os membros foram orientados a revisar os relatórios da
pesquisa e os de auditoria predial e digital.
Pesquisa de boas práticas: Fernanda Câmara Pires compartilhou documento com projetos
de acessibilidade de outros órgãos, recomendando sua leitura para embasar as ações da
comissão.
Levantamento da acessibilidade existente:  Foi definido que é importante compreender o
que já existe hoje em termos de acessibilidade no TRF6 para embasar as ações futuras.
Prazo para apresentação de sugestões para o plano  de ação: até às vésperas da
próxima reunião (dia 20 de fevereiro), para viabilizar a leitura compartilhada prévia.

Encaminhamentos para a próxima reunião:

Leitura e análise dos seguintes documentos:

Perfil dos Respondentes
A maioria dos participantes declarou não possuir deficiência.
Poucos indicaram reconhecimento oficial como pessoa com deficiência pelo TRF6.

Acessibilidade Física
Algumas respostas apontaram que melhorias são necessárias, como rampas de
acesso e banheiros acessíveis.

Acessibilidade Digital
Muitos participantes indicaram desconhecimento sobre a acessibilidade de conteúdos
multimídia e do site/intranet do TRF6.
Alguns afirmaram que a intranet não é acessível a pessoas com deficiência visual.

Comunicação Interna
Um número significativo de respondentes disse não saber informar ou apontou que a
comunicação interna não é totalmente acessível para colaboradores com deficiência
sensorial ou cognitiva.

Sugestões de Melhorias
Algumas sugestões incluem: cumprimento da legislação pertinente, implementação de
rampas e banheiros acessíveis, e melhorias gerais já previstas por normas de
acessibilidade.
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Pesquisa
Relatório Final da Auditoria em Acessibilidade Digital Coordenada pelo CNJ:
0728683
Relatório Final Consolidado de Acessibilidade Predial: 0749550

Apresentação de contribuições e sugestões baseadas nesses relatórios.
Sugestões para aprimoramento da pesquisa sobre acessibilidade.
Debate sobre a implementação inicial do Plano de Ação.
Apresentação de sugestões para o Plano de Ação até às vésperas da próxima reunião (dia
20), para viabilizar a leitura compartilhada prévia..

Próxima reunião:

Data: 24 de fevereiro
Horário: 15h

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata que será
assinada por todos os presentes.

Juíza Federal Fátima Aurora Guedes Afonso Archangelo - Vice-Presidente da COACI
Juíza Federal Ana Paula Rodrigues Mathias - indicada pela Presidência

Danielle Schmidt Dolci - Servidora representante da área de Sustentabilidade
Fernanda Câmara Pires - Representante da área de Gestão Estratégica

Jefferson Haine Maciel - Servidor representante da área de Engenharia ou Arquitetura
Ciésio José de Sousa Junior - Servidor representante da área de Gestão de Pessoas

Yuri Menezes dos Anjos Bispo - Servidor representante da área de Tecnologia da
Informação

Francine Figueiredo - Servidora representante da Escola de Magistratura (Secretária)

Documento assinado eletronicamente por Fatima Aurora Guedes Afonso Archangelo,
Presidente da Comissão, em 17/07/2025, às 15:11, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Fernanda Camara Pires Reis, Técnico Judiciário,
em 01/09/2025, às 17:51, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Ciesio Jose de Sousa Junior, Técnico
Judiciário, em 06/10/2025, às 15:25, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.trf6.jus.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador
1312816 e o código CRC DBCB4E4F.
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